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 (المنآقشة الاولى)


تعددت أهداف خدمة الفرد ما بين مباشرة وغير مباشرة ، ناقش هذه العبارة موضحاً أهداف خدمة الفرد ، مع تدعيم إجابتك بالأمثلة؟
1- الأهداف العملية (المباشرة ) وتتضمن خمس مستويات . 
2- الأهداف غير (المباشرة) وتتضمن خمس مستويات.
1- الأهداف المباشرة : 
› المستوى الأول : تعديل أساسي في شخصية العميل ( علاج ذاتى ) وظروف البيئة (علاج بيئي).
› وهو المستوى الأمثل الذي يفترض تحقيق العلاج الجذري للمشكلة ويركز هذا على : 
‌أ- معالجة جوانب الضعف في شخصية العميل وتنمية جوانب القوة والتي لها ارتباط بالمشكلة . 
تعديل الظروف البيئية تعديلاً أساسياً يعالج المشكلة وفى نفس الوقت يمنع تكرار حدوثها مستقبلاً
› مثال : 
› تلميذ يعانى تخلفاً دراسياً، ذكى ولكن مضطرب الشخصية تؤدى تصرفاته الشاذة إلى سخرية زملائه منه، يعيش مع زوجة أبيه تسئ معاملته وأب قاسي عليه لأقل خطأ يرتكبه، أدى ذلك إلى تخلفه الدراسي وكراهيته للمدرسة . 
› س/ كيف نحقق الهدف المباشر لعملية المساعدة في خدمة الفرد في هذه الحالة؟ 
من خلال : 
· علاج شذوذ التلميذ ( علاج ذاتي ) .
· تغيير معاملة أبيه وزوجته ( علاج بيئي ).
· نقل التلميذ من فصله الدراسي الحالي حتى يتحقق أفضل ظروف ممكنة للتحصيل الدراسي وضمان عدم تكرار عودة نفس المشكلة مستقبلاً . 
› المستوى الثاني : 
› تعديل نسبى في شخصية العميل وظروفه البيئية . 
- وهو مستوى أكثر واقعية وأكثر شيوعاً في الواقع الميداني يخفف من حده المشكلة ولكن لا يزيل جذورها .
- وفى نفس المثال السابق : 
- ما هي أهداف خدمة الفرد في هذا المستوى العلاجي تتمثل في : 
- تعديل نسبى لسلوك الابن 
- تعديل نسبى لسلوك الأب ( خفض حدة القسوة ) 
- يتعذر تعديل سلوك الزوجة ( لنمطها الشاذ ) 
- يتعذر نقل الطالب لعدم وجود مكان خالي في فصل دراسي آخر.
- رغم ذلك سوف يتم تعديل نسبى على تحصيل الطالب الدراسي . 
- المستوى الثالث : تعديل كلى أو نسبى في شخصية العميل ويشيع هذا الهدف في الحالات التي تلعب شخصية العميل الدور الرئيس في المشكلة أو التي يتعذر تعديل البيئة المحيطة لظروف مادية 
المستوى الرابع : تعديل كلى أو نسبى للظروف البيئية : 
› وهو هدف شائع في حالات المعونة المادية أو الايوائية وما إليها من الحالات تقتصر حاجاتها على مجرد خدمات بيئية حيث أن أصحابها أسوياء ليس لهم دور في المشكلات التي واجهوها .
المستوى الخامس: 
› تثبيت الموقف تجنبا لحدوث مشكلات جديدة .
› وهو مستوى أدني ، يلجأ إليه عندما يتعذر التأثير في أي من شخصية العميل أو ظروفه البيئية. ورغم أنه هدف سلبي إلا أن قيمته في تجنب المزيد من التدهور في الموقف، وهو مستوى شائع في حالات الأمراض العقلية الحادة والسيكوباتية والتي يتعذر شفاؤها . 
ثانيا : الأهداف غير (المباشرة) وتتضمن خمس مستويات 
› 1- زيادة حجم الطاقة المنتجة في المجتمع ، وذلك نتيجة لعودة المتكاسليـــنوالسلبيين
› والمنحرفين والمعوقين إلى عجلة الإنتاج وهو الأمر الذي يزيدمــــن الدخل القومي 
› تحقيقا للتنمية البشرية . 
› 2- تجنب المجتمع أعباء اقتصادية واجتماعية مستقلة ، حيث أنه يتحقـــــق برعاية هذه
› الفئات تحويلها إلى طوائــــــف طفيليــــــة تشكـل أعباء أضافية مستقبلية . 
› 3- تدعيم قيم التكافل والتضامن الاجتماعي، فخدمة الفرد إحدى مظاهرالعدالة والحب
› والشعور الجمعي ، تكسب المواطن الولاء لمجتمعة يمد له العون إذا ما واجهتـــــه
› محن طارئة . 
› 4- الاكتشاف المبكر لأمراض المجتمع ومظاهر التفكك، فمن خلال دراســـــــــة المشكلات 
› الفردية وتحليل أسبابها يستطيع المجتمـــــــع الوقـــــــوف علـــى المظاهر السلبية في 
› داخله من خلال التحليل الإحصائي لهذه المشكلات . 
› 5- توفير أمــــوال الدولة وخدماتها مــــن خــــــــلال التأكد من أهميـــــــــــــة الاستحقاق لمن 
› يطلب المعونات المختلفة.

(الوآجب الاول )..
1. حلل العبارة التالية مع تدعيم اجابتك بالامثلة :
للعلاقة المهنية مستويات تحددها طبيعة المشكلة.

للعلاقة المهنية مستويات تحددها طبيعة المشكلة :
لا يوجد إطار عام موحد للعلاقة المهنية ولكن تختلف طبيعتها حسب ظروف كل حالة وطبيعة المؤسسة ،


ويمكن تصنيفالعلاقة المهنية في ثلاث مستوياترئيسية :
1. علاقة تقويمية (( تصحيحية))
2. علاقة تأثيرية (( ضاغطة))
3. علاقة تدعيمية (( عادية((

1/العلاقةتقويمية تصحيحية:
ويَقصد بهاهي العلاقات التي يُمارسها الأخصائيون الذين يَعملُون مع بعضالمضطربين نفسيا أو سلوكيا،

وتستهدف بالضرورة تعديلا لاتجاه نفسي مرضى.
مثال :
تصحيح لاتجاهات عدائية أو مرضية لجنس أو فئة خاصة من الناس .
- كالزوجة التي ارتبطت بخبرة قاسية مع الزوج لتعتقد أن كل الرجال هم كذلك ..


أو الطفل الذيعوقب من مدرس الرياضيات فهو يعتقدأن جميع مدرسوا الرياضيات هم شديدين .
مثالآخر:
أن يكون العميل نمطايخشىمن العلاقاتذاتها.
- حيث أن نجاحه في تكوين علاقة معالأخصائي تمنحه الثقة في الارتباطبالناس،

وكان هذا الخوف وراء مشكلته التي أدت إلى الموقف الذي يواجهه.

2/ العلاقةالتأثيرية:
- تتميز بعمق عنصر الثقة والحبو السلطة وهى نمط شائع مع الجانحين والمنحرفين

الذينيَستجيبون للسلطة والحب معاً،فهيعلاقة والدية تُمارس لوناً من ألوان السلطة أو الإثارة لمواجهة الموقفولكنها سلطة تُحب ولاتكره
.
3/ العلاقة التدعيمية:
وهىالعلاقات التي يَسود فيها قدر منالثقة والاحترام لتكوين مناخ صالح
لاستكمال عمليات المساعدة(دراسة وتشخيصاً وعلاجاً) على أحسن وجه ممكن ،
فعنصرالثقة يُساعد العميل على التعاونوالتحدث عن أسراره، كما يَجعله أكثر طواعية لتنفيذ الخطةالعلاجية.


(الاختبار الاول)..


1/تتسم المرحلة التمهيدية لنشأة خدمة الفرد بــــــ:

a.
العشوائية والبساطة

b.
ظهور بيوت الإصلاح

c.
وجود وظيفة[image: http://cdncache-a.akamaihd.net/items/it/img/arrow-10x10.png] سيدة الإحسان

d.
انتشار الأسلوب العلمي

2/تصنف المؤسسات حسب الهدف الى مؤسسات :

a.
شبه حكومية

b.
دولية وأقليمية

c.
أهلية و حكومية

d.
أولية و ثانوية

3/تتمثل أهم شروط التعريف الجيد فى أن :

a.
يكون جامعا مانعا

b.
يصاغ بعبارات غامضة

c.
يتسم بالتعقيد اللغوى

d.
يكون مركزا و طويلا

4/يعرف بياستوك خدمة الفرد بأنها :

a.
فن

b.
عملية

c.
علم

d.
أسلوب

5/يشير المستوى الثاني للأهداف المباشرة إلى :

a.
تعديل أساسي فى شخصية العميل والبيئة

b.
تعديل نسبي فى شخصية العميل والبيئة

c.
تعديل كلي أو نسبي فى شخصية العميل

d.
تعديل كلي أو نسبي فى البيئة

6/تصنف المؤسسات الاجتماعية حسب تبعيتها إلى مؤسسات:

a.
سياسية

b.
تجارية

c.
حكومية

d.
أساسية

7/تتسم العلاقة المهنية فى خدمة الفرد بأنها علاقة:

a.
وجدانية متحيزة

b.
نفعية مسيطرة

c.
عقلية معرفية

d.
هادفة مؤقتة

8/يقصد بالتحويل العكسي:

a.
تدخل العواطف الشخصية من جانب العميل

b.
إثارة الأحاسيس من جانب أخصائي خدمة الفرد

c.
الادراك السليم لاتجاهات العميل

d.
تفسير الخصائص النفسية للعميل

9/تتضمن إحدى وسائل تطبيق التقبل على:

a.
تنمية الصفات الايجابية فى الشخصية المهنية

b.
المغالاة فى التأكيد أو التهوين من الموقف الإشكالي

c.
إجراءات المؤسسة وإمكانياتها

d.
اختلاف الآراء حول أفعال العميل

10/تستهدف العلاقة التقويمية إلى:

a.
تعميق عنصر الثقة والسلطة

b.
تصحيح الاتجاهات العدائية

c.
تحقيق التعاون والمشاركة

d.
تنفيذ الخطة العلاجية

11/تشير إحدى خصائص التوجيه الذاتي إلى:

a.
تعارض المصالح بين الفرد والمجتمع

b.
تطبيق الحرية المطلقة للعميل

c.
التدخل الكلي للأخصائي الاجتماعي

d.
تحقيق أهداف علاجية

12/تتميز مرحلة الشيوع لنشأة خدمة الفرد بـــــــ:

a.
تخريج دفعة من الأخصائيين الاجتماعيين

b.
الحاجة إلى مراقبين على تنفيذ قوانين الفقر

c.
ظهور الخدمات الفردية كظواهر إنسانية تلقائية

d.
بحث حالة الطلاب من خلال المدرس الزائر

13/حلل علماء النظرية السلوكية الشخصية بأنها مرتبطة بـــــ:

a.
الأدوار المختلفة

b.
النسق الاجتماعي

c.
الواجبات الاجتماعية

d.
العادات المكتسبة

14/يشير مفهوم الواقعية إلى:

a.
التهويل فى استخدام المفاهيم المهنية

b.
المواجهة الموضوعية المباشرة للمشكلة

c.
ترك العميل طويلا يدور حول مشكلته

d.
إطالة المرحلة التمهيدية عند تناول مشكلته

15/يتسم المبدأ بأنه:

a.
يقبل التطبيع والتجزئة

b.
قيمة أخلاقية عامة

c.
قابل للتحقيق العلمي

d.
يخضع للنموذج المهني

(الاختبار الثاني)
س/ يرتبط التصنيف العام للمشكلة بتحديد

a. طبيعة المشكلة الرئيسية

b. التفسير الدينامى لأسباب حدوث المشكلة

c. الطائفة المتميزة للمشكلة

d. العوامل التى أدت إلى حدوث المشكلة

س/ تتسم مرحلة وسط المقابلة بــ

a. التناثر

b. القياس

c. الخيالية

d. المقاومة

س/ يرتكز الإعداد المهنى للمقابلة على

a. ضغط الحاجة عند العملاء

b. نقص الامكانيات

c. العشوائية والارتجالية

d. دراسة[image: http://cdncache-a.akamaihd.net/items/it/img/arrow-10x10.png] الملفات والسجلات

س/ يطلق على المنابع التى نحصل منها على حقائق المشكلة بـــ

المقابله .

المكاتبات .

مناطق الدراسه .

مصادر الدراسه .

س/ تشمل أحد خصائص العلاج على

ابتعاد العلاج عن ايديولوجيه المجتمع .

اختلاف العلاج عن طبيعة المشكله .

انفصال العلاج عن امكانيات المؤسسه .

الاعتماد على التشخيص النهائي .

س/ لتقديم النصيحة شروط منها

ان تتحمل عنصر المجامله 

التاكد من موضوعيتها

ان تقدم بعد حدوث الخطا

يطلبها الاخصائي شفاهة

س/ يتمثل أحد وسائل تعديل الإستجابات في

التوظيف .

الاستثارة .

الايحاء .

الابدال .

س/ تتمثل أحد الأهداف الفرعية للمقابلة في

نمو العلاقة المهنية .

تعديل شخصية العميل .

البت في مشكلات العملاء .

استيفاء الحقائق من مصادرها الاوليه .

س/ يقصد بالعملية التى تسعى إلى التأثير الإيجابى فى شخصية العميل أو ظروفه البيئية بـ

ـ الدراسة .

التشخيص .

الاستقصاء .

العلاج .

س/ من وسائل الإفراغ الوجدانى

التشجيع .

العلاقة المهنية .

التعاطف .

المبادرة .

س/ يتمثل أحد شروط استخدام التأكيد في

ان يكون خياليا .

يمارس مع حالات الخوف المرضي .

يتكرر دواما مع نفس العميل .

ان يمارس في الحالات الحاده من الفزع

س/ يقصد بالجهود التى تبذل لإيجاد البيئة العلاجية بالعلاج

البيئي .

الواقعي .

التحويلي .

الذاتي

س/ ترتبط الخدمات غير المباشرة بـ

المساعدات التشغيليه والتاهيليه .

الاعانات الماديه والاقتصاديه .

تعديل اتجاهات الافراد المحيطين بالعميل .

الخدمات الترويجيه والترفيهيه .

س/ تتمثل أحد أساليب الدراسة في

الزيارة المنزلية .

الاسرة والاصدقاء .

المدرسة والمستشفى .

العميل ذاته

س/ يتميز الإستفهام بطابعه

الوجداني 

العاطفي .

الانفعالي .

العقلي
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